

ГУБЕРНСКИЕ

ВЕДОМОСТИ

Цена свободная

2 ноября
1996 года,
суббота

№ 82
(343)

Д. Шаймарганов:

«КОМУ НУЖНО НАС ЗАГОНЯТЬ В УГОЛ?»

У нас действительно есть нарушения, и никто этого не скрывает. Инспекция по радиационной безопасности хочет, видимо, нас прославить на всю область. Но я считаю, что этот вопрос не стоит больших разговоров.

Мы не нанесли вреда ни экономике страны, ни экономике области. Мы заработали деньги, причем не на продаже ресурсов. В результате содержим все свое предприятие, не имеем задолженности в бюджет, платим своим работникам вовремя заработную плату.

Над устранением недостатков, указанных нам инспекцией, мы сейчас работаем. Но главная проблема у нас — не оставить людей без средств к существованию. Конечно, мы не обращали должного внимания на работу по радиационной безопасности, но не потому,

что мы этого не хотели. Развивалось все, не было ни копеек денег, не хватало кадров...

Когда мы вывозили эталон, ни инспекция, ни мы не знали таможенных правил вывоза этого объекта. Ведь мы выполняли такие работы в первый раз. Погрузили источник вместе со всей аппаратурой и отправили за границу. Так и получилось, что вывели его с нарушением. А без нарушения везти его обратно уже автоматически не могли. Сейчас этим занимается прокуратура.

Инспекция подняла шум, привлекла средства массовой информации. Такими действиями нас, конечно, можно загнать в угол. Но кому это нужно и кто от этого выиграет?

(Продолжение на 2-й стр.)

ИНФОРМОКНО

ПЕРВЫЕ ПЕРЕСТАНОВКИ

На пресс-конференции, посвященной итогам выборов, губернатор области И. П. Фархутдинов отметил, что вынужден будет принять меры по смене части команды с целью повышения эффективности работы областной администрации. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Как известно, все высшие чиновники областной администрации после выборов подали прошения об отставках, оставляя их удовлетворение на усмотрение губернатора. Пока принята отставка вице-губернатора В. И. Белоусова. Удовлетворено также прошение об отставке вице-губернатора А. И. Паршиковой при том, что она остается в должности председателя областного комитета по управлению госимуществом. Сменился начальник областного отдела по делам молодежи. Вместо Н. П. Монагаровой его возглавит С. А. Карпенко.

Прошел месяц после вступления в должность нового начальника областного управления внутренних дел Н. Ф. Алексеева. Выполняя свое обещание, он пригласил на встречу журналистов областных средств массовой информации. Встреча прошла в обстановке взаимопонимания. Н. Ф. Алексеев заверил журналистов в том, что готов к любым формам сотрудничества, лишь бы оно было конструктивным.

ПАМЯТЬ О ПЕРЕЖИТОМ

Южно-Сахалинск.

В память жертвам политических репрессий минувших десятилетий департамент социальной защиты населения организовал благотворительный концерт. 30 октября в кафе «Мозаика» собралось около восьмидесяти человек. Среди присутствующих были мэр Южно-Сахалинска и один из организаторов — начальник департамента Е. Тагиева.

Поэты читали стихи, собравшиеся делились воспоминаниями о пережитом. Концерт проводил коллектив музыкальной школы N 1 (пос. Луговое). Любителям русских романсов и лирических песен прошлых лет хорошо знаком творческий коллектив музыкальной школы и исполнители Т. Четайкина, Я. Гимро, З. Габаева, аккомпанатор А. Гимро. Исполняли песни из репертуара Вертинского. Веста Науменко пела песни Лидии Руслановой, которая сама долгие годы жизни провела в сталинских лагерях. Растревожил память о пережитом, долго не расходились люди.

А. НЕРОБОВ.

С МИРУ ПО НИТКЕ

МОСКВА. Партия Жириновского внесла в администрацию президента предложение о внедрении в российскую практику опыта западных стран по государственному финансированию политических партий. По словам заместителя председателя ЛДПР В. Шведа, в ФРГ, например, правительство по итогам выборов выделяет в партийные кассы по пять марок за каждого проголосовавшего за соответствующую партию налогоплательщика. Руководство ЛДПР надеется, что подобный опыт будет повторен в России в самое ближайшее время. Только вот на что в таком случае надеяться налогоплательщикам?

ЯРМАРКА — РАСПРОДАЖА

Администрация города Южно-Сахалинска приглашает жителей города на осеннюю ярмарку-распродажу.

На ярмарке вы сможете приобрести капусту для засолки, морковь, картофель и другие овощи, а также продукцию местных перерабатывающих предприятий, торговли и оптовых организаций. Цены на реализуемую продукцию ниже рыночных.

Ярмарка состоится 6 ноября 1996 года с 10 до 17 часов на площади им. Ленина.

Отдел сельского хозяйства, перерабатывающей и рыбной промышленности администрации Южно-Сахалинска.

Следующий номер выйдет 9 ноября.

КРАПЛЕНАЯ КАРТА СНОВА В ХОДУ

Похоже, курильская карта вновь понадобилась для раскладки очередного российского политического пасьянса. Новый посол Российской Федерации в Японии выступил с идеей совместного с японцами использования Курильских островов. А «Российская газета» 25 октября предложила своим читателям вопрос: что же в конце концов делать с Курилами? Дескать, как читатели скажут, так оно и будет. Учитывая, что тираж газеты превышает полмиллиона экземпляров, результаты затаенного опроса, если ими умело воспользоваться, могут весьма существенно повлиять как на правительство, так и — в особенности — на выборных парламентариев.

«Глушим, что ли, народ считают? — патетически восклицает «Российская газета». — Или некомпетентным?» А между тем средний, хоть и вовсе неглубокий россиянин действительно некомпетентен в данном вопросе. Большинство российских обы-

вателей, занятых своими местными проблемами, совершенно не представляют себе: что такое Курилы и «с чем их едят». Да что обыватели. Ведь и от иных российских парламентариев неоднократно приходилось слышать в последние годы: что там за возня с этими пустынями, никому не нужными клочками земли? Отдать, мол, японцам, и дело с концом. «Российская газета», как бы в подтверждение этому мнению, материал «Что делать с Курилами» сопровождает фотографией, на которой изображен действительно пустой клочок земли. По нему с унылой обреченностью шагают три пограничника. Можно было упрекнуть центральную газету в безалаберности, в несерьезном подходе к проблеме... Если только не учитывать тот факт, что единственным учредителем «Российской газеты» является правительство Российской Федерации, и газета, согласно своему уставу, должна выражать его, правительства, интересы.

Особенно странно очередной розыгрыш курильской карты выглядит в свете принятой около полугода назад долгосрочной федеральной целевой программы экономического и социального развития Дальнего Востока и Забайкалья на 1996 — 2005 годы. Эта программа, как известно, получила статус президентской. Нашли в ней свое отражение и проблемы Курильских островов. Ведь «пустые клочки земли» располагают богатейшим ресурсным потенциалом. По предварительным подсчетам разработчиков программы, стоимость всего комплекса богатств южно-курильского субрегиона составляет не менее 2,5 триллиона (!) долларов США.

Так что понятно, почему Япония мечтает прибрать эти земли к своим рукам. Неясно лишь — почему же в Москве находятся силы, страстно желющие отдать наши земли Японии.

С. ЧИНАРОВ.

ЖИТЕЛИ ГОВОРЯТ: «НЕТ!»

А между тем пока профессиональные столичные газетчики пытаются самостоятельно овладеть второй, социологической специальностью, профессиональные социологи уже проводили подобные опросы. Предлагаем читателям отрывок из обзора, подготовленного по материалам одного из социологических опросов начальником социологической лаборатории ЮСПИ Г. Боровским и опубликованного в общественно-политическом журнале СИАА.

Интересны ответы на вопрос, выявляющий отношение к курильской проблеме. Ответы на этот вопрос распределились следующим образом: 2,2 процента опрошенных считают, что острова следует быстрее вернуть, поскольку японские требования обоснованы, 7,5 процента респондентов считают, что принять решение о возвращении островов следует в зависимости от развития отношений дружбы и сотрудничества с Японией. Эта группа респондентов явно не понимает, что, отдав острова Японии

при благоприятном развитии отношений, нельзя забрать их обратно, если отношения потом испортятся. 84,8 процента считают, что острова являются российской территорией и отдавать их Японии не следует. 5,5 процента респондентов воздержались давать ответ на этот вопрос.

Среди респондентов, которые считают, что острова необходимо вернуть Японии, 3,5 процента — мужчины и 1 процент — женщины. Среди возрастных категорий респондентов в возрасте 16-40 лет нет ни одного ответа за то, чтобы передать острова Японии. Зато в возрастной группе 41-50 лет респонденты, считающие, что острова необходимо вернуть Японии, — 4,3 процента, а в возрастной группе 51-60 лет и более их 3,6 процента. Курильские острова необходимо вернуть Японии, считают 8,2 процента респондентов среди лиц, имеющих неполное среднее образование, и 3 процента — среди респондентов, имеющих высшее и незаконченное высшее образование. Среди респондентов, принад-

лежащих к различным религиозным вероисповеданиям, 0,9 процента респондентов, относящих себя к православию, считают, что острова необходимо вернуть. 11,1 процента этой категории респондентов относят себя к религиозным группам корейского происхождения. 2,6 процента респондентов представляют теми, кто не относит себя вообще ни к какой религиозной группе. Отдать острова Японии предлагают 4 процента среди опрошенных пенсионеров и 3,8 процента среди домохозяек. Среди других социальных категорий респондентов подобных ответов нет.

Таким образом, обобщенный социальный портрет респондента, который согласен как можно быстрее вернуть Курильские острова Японии, будет выглядеть следующим образом: это мужчина в возрасте 41-50 лет, имеющий неполное среднее образование, принадлежащий к религиозным группам корейского происхождения, отказавшийся назвать сумму дохода на одного члена семьи.

Смех сквозь слезы

Кто-то из великих сказал: «Человечество смеется расставаясь со своим прошлым». Может, это и так, но бывает и иначе — многочисленными фельетонами встретили россияне октябрьский переворот, а обернувшись он потоками слез и крови. Об этом писали и долго еще будут писать и анализировать историки и политики, писатели и журналисты.

Однако сегодня мы хотим предложить читателям сатирические материалы, которыми полны были газетные страницы в первые годы победы большевиков-ленинцев.

Вот как встретили сатирики приход новой власти. Трудно поверить, что это писалось 79 лет назад:

— В русской политике гораздо больше психоза, чем политики, —

неврастении, чем экономик, — и вообще истерия, чем история...

— Тщетны были все указания на кризисы, на отсутствие угля, на грозящие осложнения. В России убеждают людей только катастрофы...

— В России можно лежать на мешках с хлебом и умереть с голоду. В России можно жить в лесу и не иметь дров... То же — о газе, керосине, нефти, до бесконечности, вплоть до министров...

— Приходила ли вам когда-нибудь в голову... картина русской конституции, русского парламента, русских выборов, русских ответственных министров, русской свободной печати, русских митингов и клубов, русского партийного режима, русского партийного законодательства по западному образцу?.. при нашей некультурнос-

ти и необузданности, при нашей свободе от всяких традиций и нравственных границ мы явим миру такое поучительное зрелище «свободной страны»...

— Черного кобеля не отмоешь докрайна...

Или вот еще на тему расхожего выражения: «Ведь было же решение у них все семья такая... Отец календи-уни, мать керенка, старший сын корниловец, младший — ленинец, квартиранты — авкентьевы, а дедушка, представьте себе, — русский!

И так далее, и так далее... Но хватит о печальном. Прав А. Аверченко: «Ведь было же решение не говорить о политике, хоть на время завтрак!». Неужели нет других тем? Ну хоть анекдот расскажите, что ли?

Анекдот не анекдот, а фельетон тех далеких лет об одном известном революционном факте читайте на 3-й странице.

«БДИ...»



-завещал Козьма Прутков

Не далеко от Смирных до Санкт-Петербурга. Да что там Смирных — не каждый петербуржец и про Сахалинцо слышал. Но есть в далеком от нас Петербурге «Управленческий центр региональной религиозной организации Свидетелей Иеговы». И есть в этом центре юридический отдел. И бдит этот юридический отдел на всю Россию; наводит тотальный контроль; не напечатал ли где «кرامоль» на стельку уважаемую религиозную организацию, не назвал ли кто ее по недомыслию «сектой», да еще с прилагательным «отлитарная».

Так уж получилось, что зацепился этот бдительное око сектантского цензора за публикацию В. Демагиной «Сети закидывают из Бруклина» («Новая жизнь» за 28 августа 1996 г.). Правда, обошел он молчанием подборку фактов из жизни этой секты, приведенную

право граждан на получение достоверных сведений о деятельности общественных объединений, во-вторых, дает журналистам право искать, запрашивать, получать и распространять информацию и при этом, руководствуясь совестью и гражданским долгом, «излагать свои личные суждения и оценки». Но чтобы не тревожить в очередной раз далекий Петербург своими «личными суждениями», обратимся к печатному изданию, приобретенному, кстати, в том самом Санкт-Петербурге, возле Исаковского вокзала. Вот что пишет о «Свидетелях Иеговы» в своем «Сравнительном богословии» протоиерей Митрофан Зноско-Боровский, обильно цитируя книги иеговистов:

Основатель этой секты (! — Ред.) Рассел выступил прежде всего против учения о Пресвятой Троице и начал атаку на все основные истины Христианства... «Свидетели Иеговы» не стесняются в денежных средствах... Учение «Свидетелей Иеговы» представляет собою своеобразную смесь религиозных и политических элементов. Мы легко убеждаемся в том, что это учение не христианское. Христианство враждебно, что они лишь используют Имя Христа, но Христос у них совершенно чуждый Евангелию... «В начале сотворения земли, наверное, было общее собрание славных небесных созданий, на котором Бог открыл Своим намерением создать человека и приготовить жилище для него» («Освобождение», стр. 15)... «Бог Иегова повелевает Своим служителям, истинным последователям Христа Иисуса, предупредить тех, кто исповедует, что они христиане, что церковные системы находятся под контролем Дьявола и представляют собою часть его видимой организации и поэтому являются антихристом... ЧТО — в «ворском времени» был изобретен Дьявол и его живую организацию («Освобождение», стр. 294, «Раскрытие», стр. 57, 62)... «С 1918 года Христос сошел в храм Иеговы и произнесит судный приговор об опустошении христиан-

ства» («Освобождение», стр. 231)... Подводя итог своему многостраничному анализу, протоиерей Митрофан делает вывод: «...движение «Свидетелей Иеговы» и секта адвентистов представляют собой аппарат пропаганды идеи иудаизма среди христианских народов... «Свидетели Иеговы» откровенно говорят о своей ненависти именно к Христианству, открыто и нагло злоурядствуя в предвкушении его скорого уничтожения... В политической части учения «Свидетелей Иеговы» открыто выступает марксистская демагогия. Нам сулитса «Царство Иеговы» с сравнением богатых и бедных, работа — для всех, отсутствие эксплуатации, обилие пищи, полное прекращение войн и прочее. И все это проповедуют для того, чтобы поднять массы для захвата власти там, где она еще не захвачена строителями «Нового Сиона» (т. е. «слугами Божиими», сиречь иеговистами. — Ред.). И в то время как Маркс и Энгельс намечали для России путь «страшной социальной катастрофы...», «Свидетели Иеговы» намечают иной путь — путь использования экономической и политической дезорганизации, использования растерянности населения, какие-то вот-вот наступят в результате новой войны, которая и приведет «ко Дню Освобождения и Царству Иеговы». Мало того, они открыто требуют от христианских народов и их правительств воздержания от всякого сопротивления, требуют полной покорности в тот момент, когда на них будут надвигаться железные оковы рабства. В абсолютной части учения «Свидетели Иеговы»... ни одного слова порицания марксистского строя в России с его гонениями на веру, с его концлагерями, с удушением свободы, с голодовками и нищетою населения... «Армагеддон» не может и не должен рассматриваться в наше время как плод фантазии или бред сумасшедшего. Это сознательное планирование уничтожения христианских культур и государственности, планирование захвата власти... (Для литературного

юриста сообщаю: цитируется издание 1992 года выпущенное Свято-Троицкой Сергиевой Лаврой, стр. 148—168).

Еще раз обращаю внимание читателей. Это пишет специалист. Богослов. Автор книги: «Православие, римо-католичество, протестантизм и сектантство. Сравнительное богословие». Книга впервые вышла в 1972 году, но как совершенно звучит его мнение пророчествовавшего адвентиста секта иеговистов особенно актуализируется в условиях экономической и политической разрухи. Ее цель — власть.

«А всем, кто не согласен с переустройством мира в пользу иеговистов, ничего хорошего они не обещают. Меня поразила своей откровенной и бесстыдной угрозы учебная брошюра «Что от нас требует Бог», массово распространявшаяся 19—21 июля 1996 года в Южно-Сахалинске на областном конгрессе «Свидетели Иеговы»: «Скоро Иисус будет судить людей, разделяя их, как пастух отделяет овец от козлов. «Овцы» — те, которые проявляют себя его преданными подданными. Они получают вечную жизнь на земле. «Козлы» — те, которые отвергнут Царство Бога... В скором будущем Иисус уничтожит всех сравнимых с козлами».

Сегодня в секте во всем мире почти 5 миллионов 200 тысяч человек. Около тысячи из них на Сахалине. А все этим управляет из Бруклина руководящая корпорация, или правление из семи человек, которые сами себя избирают и назначают на эту должность. А мы все, извините, «козлы», и если будем молчать, попадем под тотальное уничтожение. А тотальное уничтожение представляет тотальный контроль за нашими мыслями и словами, и что пытается осуществлять «Управленческий центр региональной религиозной организации Свидетелей Иеговы» силами своего юргенерского отдела.

В. ЕВГЕНЬЕВ.
(Материал распространен по линии СИАА).

(Продолжение, начало на 1-й стр.)

Зловещие слова «радиационная авария» ассоциируются в нашем сознании с масштабными катастрофами, всенародными бедствиями вроде того, что произошло в Чернобыле. И мало кому из обывателей, да и что греха таить, среди лиц, работающих с источниками радиационной опасности, хватит фантазии назвать аварийный факт оставления без присмотра или небрежного отношения к источнику ионизирующего излучения. Ведь использование таких источников в ряде случаев стало настолько привычным и обыденным, что исходящая от них опасность попросту не замечается. В отличие даже от двухотдавадцативольтного электричества ионизирующую радиацию не пощупать рукой. И Бог его знает, отчего порой занедежилось, может, попросту съел что-нибудь не то.

Однако у чиновников Госатомнадзора фантазии несколько больше. Согласно сухой классификационной инструкции, радиационной аварией называется хранение источника ионизирующих излучений с нарушением санитарного законодательства и правил техники безопасности, создавшее возможность облучения персонала и отдельных лиц из населения.

И это, в общем-то, не просто фантазия чиновничества. Вспоминается случай, потрясший жителей Южно-Сахалинска в конце 80-х годов, когда источник радиации был халатно оставлен на строительном объекте и стал «добычей» двух мальчишек, которые унесли его для игр. Мне неизвестно, сколько людей стало жертвами халатности. Но хотя нашли опасную вещь очень оперативно, оба папаша и сестренка одного из «добытчиков» впоследствии скончались от лучевой болезни. Так что слово «авария», как видим, является не очень-то большим преувеличением.

В случае, о котором сейчас пойдет речь, жертв радиации нет. Или пока нет? Однако сама история выглядит довольно занимательно.

В августе 1993 года эталон радия-226, необходимый для проведения геологических работ, был вывезен в загранучастную командировку группой специалистов ОАО «Востокгеология». К слову сказать, вывоз эталона за границу осуществ-

Держись, геолог...

или Как слово наше отзовется

Проработав более тридцать лет в геологии, прекрасно знаю: палаточная романтика выветривается после первой полевой практики. Но это у специалистов. А у многих представление о геологии как о сложнейшей отрасли производства на всю жизнь остается на уровне, сформированном многочисленными бардаками да «сенсационными» публикациями в газетах. Спорный, очень спорный и неоднозначный материал в последние дни всплывает в средствах массовой информации. «Радиационная авария!». И все замерли, притихли...

Но говорить, мне кажется, надо о другом.

Почему люди, желающие и умеющие работать, силой обстоятельств вынуждены нарушать закон, идти на преступление?

Ответ на этот вопрос мог явиться основой публикации. Только тогда перед нами предстала бы не очередная сенсация, а проблема общественного значения. Отсюда возникли бы и другие вопросы: почему законы и ведомственные инструкции не помогают, а зачастую мешают работать? Почему развалена целая отрасль, работающая на перспективу, на будущее страны?

Геологи с трудом, но приспосабливаются к новым условиям работы. Есть такое слово — «надо». И, понимая необходимость своего труда, мы мерзли в палатках, вгрызались в недра, рубили бамбук, штормовали в морях... Отдачей были многочисленные месторождения, открытые поколениями геологов, в том числе и сахалинских. И геологи вправе рассчитывать, что и радио, и телевидение, и газеты, не скрывая недостатков и ошибок (а где их бывает?), будут помогать выплывать отрасли в бурном море рыночной экономики, а не топить ее «сенсационными» фактами о радиационных авариях и поверхностными суждениями.

В. ПОЛОЩИН,
горный инженер-геофизик.

ЖИЗНЬ «НА АВОСЬ»

Данная комиссия установила факт незаконного хранения эталона радия в сейфе главного инженера АО «Востокгеология» А. Н. Мухарьмова. Как видно из объяснительной начальника ГЭИС Сталенного Я. Т., — говорится в акте, — эталон радия-226 транспортировался вмонтированным в настольную лампу, а в самодельный (!) контейнер был заключен уже в Южно-Сахалинске.

Впрочем, объяснительная начальника ГЭИС представляет собой любопытнейший документ, который я чуть попозже позволю себе привести целиком. Но чуть позже. Пока лишь позволю себе заметить, что данный эталон перед вывозом за границу был передан на ответственное хранение геофизику Плотникову Г. А. в контейнере заводского (!) изготовления. Трудно предположить, что таможенные службы обеих сторон не заинтересовала бы промозглая свинцовая коробка, если бы она имелась в наличии. Значит, похоже, везли эталон все же в лампе. Но это домьслы, которые объяснительная Я. Т. Сталенного никак не проясняет. Наоборот, она похожа на дурной анекдот.

Объяснительная записка по вопросу ввоза эталона-226.

«В пятницу, 20 сентября 1996 г., во второй половине дня ко мне в кабинет зашли главный инженер ОАО «Востокгеология» Мухарьмов А. Н. и механик гидрогеологической экспедиции Сабитов Т. Г. Мухарьмов

А. Н. говорит: «С тебя причитается, мы привезли тебе презент — твой эталон», — и подают мне настольную лампу. Я ответил: «Ребята, во-первых, у меня склад опечатан Госатомнадзором, а во-вторых, где документы на эталон?» Спрашивают: «Какие документы?» Я ответил: «Ну хотя бы товаротранспортная накладная о перевозке опасных грузов». Не помню, кто ответил, что документы будут, пусть до понедельника у тебя эталон полегит, там разберемся, и положили лампу на верхнюю полку шкафа для одежды.

Поскольку в субботу и воскресенье в здании никого, кроме сторожа, не бывает, я им сказал: «Ладно, пусть до понедельника полегит, так запросим разрешение в Госатомнадзоре на открытие склада, а вы принесете документы либо заберете эталон».

23.09.96 г. я написал, а 24.09.96 г. отправил в инспекцию Госатомнадзора письмо с просьбой разрешить вскрыть склад РВ и положить туда эталон. Естественно, без провозных и таможенных документов Госатомнадзор разрешения на хранение не дал — 25.09.96 года утром я взял лампу и отвез в кабинет главному инженеру ОАО «Востокгеология». Тот спросил: «А где контейнер?» Я отвечаю: «Какой контейнер?» Мухарьмов А. Н.: «Тот, что у тебя в шкафу». Я вернулся на работу и обнаружил внизу шкафа сумку с контейнером — когда они ее положили, я не заметил.

Я взял сумку и отвез Мухарьмову А. Н. Тот говорит, что с лампой мы пошутили. Я не вскрывал ни лампы, ни контейнера, поэтому сказать определенно, где находился эталон, не могу.

Хороши шуточки? От таких «шутки» вообще-то можно предрезать и поселить. Но ведь дело в том, что даже и заводской контейнер не может полностью изолировать от радиоактивного излучения. А уж тем более самодельный, заглушенный с одной стороны стальной пробкой, превосходящий пропускающей ионизирующее излучение. Тем не менее категорическая запись в акте создает впечатление некоторой успешности. Ведь можно было бы, наверное, затребовать залоупотребленную лампу для проверки ее на остаточную радиацию. Либо же попросить дополнительные объяснения от «шутников» о том, куда эта самая лампа делась.

Еще одна неточность. Акт утверждает, будто «из объяснительной механика Сабитова Т. Г. явствует, что он выполнял распоряжения вышестоящих руководителей». Однако в объяснительной Сабитов говорит о том, что начальник гидрологической экспедиции его попросил. Иная просьба, повторю, бывает покурить приказа. Однако акт — официальный документ — наверное, заслуживает более точной формулировки.

Но это уже детали. Главное в том, что радиационная авария все-таки произошла. И если учесть те экономические условия, в которых оказались гидрогеологи наряду с другими экономическими структурами, альтернативный риск, похоже, могло быть лишь закрытие предприятия. В такие уж условия поставлены ныне хозяйственники: нарушая, или... закрывайся. И формируется в этих условиях стереотипная психология руководителя: «авось пронесет». Обойдись же раньше, обойдётся и сегодня.

В этот раз, возможно, трагедии не произошло, хотя, по предположениям комиссии Госатомнадзора, механик Сабитов и получил за неделю дозу радиации, превышающую допустимую годовую. Что-то «слопотно» и соседи по каюте. И о том, что все закончилось благополучно для здоровья людей, говорит еще рано.

Но ведь пока предприятия нашей страны будут поставлены в жесткие рамки рыночной прессы, законов, погроту не дающей возможности честно работать, подобные нарушения непременно будут повторяться.

С. ЧИНАРОВ.

Программа ТВ

7. ЧЕТВЕРГ
КАНАЛ ОРТ
8.00 Сказка «Лягушка-царевна»
9.15 Мультфильмы.
10.00 Новости.
10.15 «Шестой». Худ. фильм.
11.40 «Принцесса Турандот». Спектакль.
14.05 «Поводная одиссея команды Кусто». «Возвращение морских слонов».

8. ПЯТНИЦА
КАНАЛ ОРТ
7.55 Детектив «Инспектор уголовного розыска».
9.25 Мультфильм «Айболит и Бармолей».
9.45 «Нелетучие заметки» Дм. Крылова.
10.00 Новости.
10.15 Не зная.
10.45 Утренняя почта.
11.25 Смак.
11.45 «Возвращение Третьяковки». История одного шедевра.

9. СУББОТА
КАНАЛ ОРТ
7.55 «Кукареча». Худ. фильм.
9.25 Мультфильм «Мойдодар».
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.15 Снова последние. Митрополит Кирилл.
10.30 Пока вы дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России. Военный курьер.
12.30 «Играй, гармонь любимая».

10. ВОСКРЕСЕНЬЕ
КАНАЛ ОРТ
6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.00 «Чтобы помнили...» Эдмонд Коосан.
10.40 Пока все дома.
11.15 «Фила». Мультфильм.
11.30 Утренняя почта.
12.00 Кактус и Ко.
12.10 В эфире ТРК «Мир».

Учредители газеты - администрация Сахалинской области и Сахалинская областная Дума.
Газета зарегистрирована в связи с изменением состава соучредителей Северо-восточным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и средств массовой информации (г. Петропавловск-Камчатский).
Свидетельство о регистрации № К 0176 от 2 августа 1995 года.
Редактор Г. КИРЕЕВ.
Газета выходит с 21 декабря 1991 года.
Выходит два раза в неделю, по четвергам и субботам.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов.
Наш адрес: 693000, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический проспект, 28, Дом печати.
Телефон 3-52-74.
Сахалинская областная типография управления по печати администрации Сахалинской области, ул. Дзержинского, 34.
Объем 1 печатный лист. Индекс 53801. Печать офсетная. Тираж 1870. Заказ 805. Подписано в печать в 12 часов.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 81.
По горизонтали: 7. «Перекут». 8. Аэропол. 9. Компас. 11. Аспект. 14. Стан. 16. Утка. 18. Стереотруба. 19. Линотип. 20. Организатор. 23. Лава. 25. Тана. 27. Ресурс. 29. Октант. 30. Украина. 31. Шпалера.
По вертикали: 1. Беркут. 2. Фермент. 3. Опус. 4. Маша. 5. Кожедуб. 6. Зонтик. 10. Амортизатор. 12. Стерлитамак. 13. Экономика. 15. Астахов. 17. Таймура. 21. Рассказ. 22. Отрасл. 24. Африка. 26. Номера. 28. Скат. 29. Орша.

Продается кооперативный гараж. Остановка - 11-й микрорайон.
Есть охрана, смотровая яма, погреб. Тел. 1-48-86.